



● 廈門市政協委員、九龍社團聯合會副會長陳鏡秋

# 陳鏡秋：扎根社區三十載 服務街坊顯真情

扎根社區三十年的陳鏡秋，數十年如一日在基層打拚，為基層坊眾盡心盡力。憑藉為社區服務的熱情和無私的奉獻，他的工作得到政府和街坊的認同，為表彰其服務社區所作出努力，年來榮獲香港特區政府頒發榮譽勳章、銅紫荊星章，並獲委任為太平紳士。

## 親力親為服務坊眾

陳鏡秋曾為深水埗居民聯會理事長，又曾是區議員，為特區政府按基本法施政出謀獻策，反映基層坊眾的心聲，做政府與群眾的橋樑。工作期間，陳鏡秋落區一家一戶的家訪，向居民宣傳政府政策，同時收集群眾的意見，幫助居民排憂解難。例如：為符合資格的市民申請公屋、協助申請長者生活津貼、協助新來港人士申請關愛基金、為屋邨兒童頒發獎學金等。

持愛國愛港人士參選。在區議會的選舉，他更親自參選，並成功當選，同時還被選為區議會界別的選舉委員會成員，參與特首和港區人大代表的選舉。

他指，一個國家由熱愛祖國人士來治理是天經地義、理所當然的，香港是中國的一個特別行政區，愛國愛港是每一名特區從政者必須堅守的政治倫理，也是憲法和基本法的根本要求。陳鏡秋表示，30多年來，每屆的立法會選舉自己都會力挺愛國愛港候選人，為愛國愛港人士取得立法會和區議會的主導地位貢獻力量。

## 鼓勵青年把握機會

他堅信，香港社會的發展始終要靠青年，議員隊伍更需要青年來接班。因此，他十分重視對青年的培養與教導。十多年來，每逢香港重要的節假日，陳鏡秋都跟青年朋友在一起度過，他曾參與組織香港青年赴內地考察的活動，曾前往山東大學、雲南大學、深圳大學、汕頭大學、廈門大學等與大學生交流；遊覽了曲阜、威海、青

## 愛國愛港是大前提

身為廈門市政協委員的陳鏡秋認為自己有責任有義務，為社會進步與建設貢獻自己的力量，並始終抱著為國履職，為民盡責的情懷，為香港特區政府施政建言獻策。陳鏡秋說，每次香港的重大選舉，自己都投身到選舉的第一線，支



● 疫情期間，陳鏡秋派發口罩予街坊。

島、成都、昆明等城市；考察了深圳、汕頭、廈門經濟特區。他表示，這些交流活動一定會加深香港青年對祖國內地的認識與了解，對維護特區政府施政發揮了積極作用。通過這些年的交流活動，其中有的青年當選了區議員，有的受聘特區政府成為公務員，更有不少人成為愛國社團的骨幹，陳鏡秋對此感到十分自豪與欣慰。

「千里之行，始於足下」。他稱，自己30年前來港艱苦創業到今天略有成就，最大的心得體會就是要勇於闖，敢於抓住機會。他以自身經歷鼓勵青年投身大灣區建設，大灣區是青年人大顯身手的好時機、好地方、好平台。新的一年，陳鏡秋希望香港市民一起同心協力，共同戰勝疫情，振興經濟，讓香港社會盡快回到正軌。



● 陳鏡秋（左）於擲國安立法簽名街站，與民政事務局長徐英偉合照。

● 陳鏡秋（右四）與立法會議員梁美芬、張華峰等一起向街坊派口罩，冀共同抗疫。



● 江門市政協委員、北區足球會主席朱浩賢

# 朱浩賢：抓緊三大球的發展機遇 促進粵港青年體育交流

國家主席習近平曾表示，「『三大球』要搞上去，這是一個體育強國的標誌」。江門市政協委員、北區足球會主席朱浩賢深感認同並指出，現在體育產業更成為中國「內循環經濟」的重要一部分，是香港青年一大機遇。為此，他致力以體育文化交流，透過足球慈善比賽及各項賽事搭起香港和內地青年溝通橋樑，希望利用相關平台，為香港青年提供向上游的機會，在他們成功後，再貢獻國家、回饋社會，成為青年界別的模範。

培養年輕人良好的品格，是幫助他們獲得更好發展的動力，為青春增添光彩。朱浩賢表示，北區足球會長期舉辦各類社會活動，讓青少年貢獻愛心力量，培養優良品格。他期望青年人裝備好知識的同時，培養體育愛好，強化內心力量，無論在各行各業都能夠發揮作用。

## 推動灣區發展不遺餘力

朱浩賢2011年開始擔任江海區政協委員，2017年擔任江門市政協委員至今，每當談到參政議政的經歷，他都無法忘懷第一次出席政協會議的興奮心情。2018年，朱浩賢更受香港廣東青年總會推薦，參加廣東省政協首次邀請港澳青年代表列席的大會。在這個僅有6個港澳青年代表列席的會議，作為其中一員的朱浩賢深感榮幸，此次難得的參政經歷令他開拓眼界，認識了更多省政協朋友，與他們進行深入交流，共商家鄉發展。

支持香港更好融入國家發展大局，是港區政協委員的重要使命。朱浩賢一直以來都致力於相關工作，為推動大灣區發展、促進家鄉江門和香港之間的交流不遺餘力。「在2018年港珠澳大橋開通不久，由我計劃發起並贊助舉行了『從港珠澳大橋

走進粵港澳大灣區』專業人士考察團。帶領50多位香港法律界人士、會計師、金融香港工程師學會會長等青年專業人士，了解國家建設，認識大灣區發展。」

## 借助足球促進交流成長

作為北區足球會主席，朱浩賢鼓勵區內青少年參加足球會的訓練班。他介紹說：「訓練班免費開放給區內6至18歲的青少年參加，由香港足球總會提供教練。球會現有400多人，我們希望教授學生足球知識的同時，也融入一些交流活動，讓他們能夠有多元化發展。」2015年，朱浩賢帶領北區足球隊到江門新會區進行慈善比賽，促進兩地青年人體育交流。「足球有助加強粵港年輕人的交流，在我過往多年帶領球隊的觀察中發現，球員們用體育競技的肢體語言互相交流，共同成長。比賽過後，大家可以用足球打開話題，逐步成為朋友。」

他續說：「球隊更在2017-18球季成功以丙組冠軍身份升上乙組聯賽；2018-19球季成功以乙組冠軍身份升上甲組聯賽。」此外，在2018及2019年，朱浩賢擔任副主席的香港廣東青年總會舉辦了「粵港澳大灣區青年足球交流活動」，參



● 朱浩賢（右六）聯同北區社區抗疫連線成員「華都社區抗疫連線」、立法會劉國勳議員及一眾北區足球會執委向粉嶺居民免費派發口罩及酒精搓手液。

加者均為18歲以下的球員，每年近10隊香港地區球隊前往大灣區，與內地九個城市、澳門的球隊進行比賽，爭取殊榮。賽後會安排參加者參觀當地的企業、文化景點及觀看中超賽事，了解內地發展。

朱浩賢對青年人的栽培，源於他自身經歷的體會。他在北區生活長大，自小就參加不少區內的足球訓練班，談到童年回憶，他感慨道：「我非常喜歡參與體育活動，足球是我最喜歡的運動之一。小時候我在石湖墟踢足球，遇上了栽培我的教練和一班有同樣愛好的朋友，當時時心中有一個踢甲組的夢想，後因為各種原因擱置，現在我想幫助年輕人圓夢，就像幫自己圓夢一樣，充滿意義。」

## 培養會員守時團隊精神

朱浩賢分享道，球會曾邀請家長和青少年參加活動，其中

一個家長發言時候表示，兒子加入球會後不再整天捧着電子遊戲機，百無聊賴，不僅轉變了性格開始喜愛戶外活動，更訓練了守時、團體精神，建立自信的生活方式。可以看出，朱浩賢的球會工作往往承載着春風化雨的理念，滋養青少年的心靈。

風聲雨聲讀書聲，聲聲入耳；家事國事天下事，事事關心，是青年的責任心和承擔的體現。在新冠肺炎疫情席捲全球之際，朱浩賢也帶領球會青年，關懷社會、共抗疫情，還透過網絡平台，集合演藝圈、體育界人士，拍攝影片鼓勵內地同胞抗疫。去年一月內地口罩、醫療用品短缺，朱浩賢組織各方年輕人籌款、捐贈物資，送往內地；二月份捐贈2000個口罩及1000支酒精搓手液包給香港社區居民。在種種社會服務中，讓身邊的青年將知識化為行動，實踐對社會作出貢獻，朱浩賢認為，這是青年工作的真正果實。

● 朱浩賢（左一）參與「以心建家齊心抗疫」活動，為長者送上防疫用品。



● 2019年8月31日，朱浩賢參與慶祝北區足球隊勇奪乙組聯賽冠軍巴士巡遊。

